

畅游欧洲小招数⑦

到丹麦圆童话梦

本报记者 张燕萍

提到丹麦,人们便会联想起安徒生的童话故事:美人鱼、丑小鸭、卖火柴的小女孩等。本文除了要追寻童话世界外,还要带您领略丹麦著名的城堡、宫殿、博物馆、避暑胜地、名人故居等,并为您提供最为实用的信息。

景区景点

哥本哈根

丹麦首都哥本哈根既是著名的历史文化名城,又是一座现代港口城市。“美人鱼”、阿美琳堡王宫、玫瑰宫、市政厅广场、新港、哥本哈根国家博物馆、趣伏里公园等是其代表性景点。每年4月—9月是最佳游览时间段。

“美人鱼”铜像 早已成为哥本哈根的标志。1913年,根据安徒生童话《海的女儿》创造的“美人鱼”铜像出现在哥本哈根市中心东北部的长堤公园(Langelinie)内。从此,“美人鱼”在那里日复一日地静静等待王子的归来。2010年,“美人鱼”第一次出国,进驻上海世博会丹麦展区,一度引起轰动。也许您在上海世博会上已一睹“美人鱼”的容姿,但若在哥本哈根海边再观其忧郁、冥思的模样,想必会生出不一样的感触。

该景区全天免费开放,从市区可乘坐地铁前往。

阿美琳堡王宫 位于哥本哈根市区东部欧尔松海峡之滨,是丹麦王室的主要宫殿。吸引各国游客目光的,除了王宫建筑本身,还有每天中午举行的皇家守卫队换岗仪式,守卫队员训练有素的皇家气派,整齐划一的步调与姿势,已成为阿美琳堡的一大亮点,届时常被观众挤得水泄不通。

市政厅广场 位于哥本哈根市中心。广场上有0公里的起点,表示所有距哥本哈根的距离都从这里开始测量。登上广场内高110米的钟楼,就可俯瞰整个哥本哈根市容。在钟楼的上方,抬眼可以看到著名的“世界钟”显示全球各地时间以及各种天文时间。市政厅正门左侧,有一尊安徒生雕像,到访的游客争相与童话大师合影留念。

欧登塞

是安徒生的故乡,您一定要拜访安徒生故居。这里保持了19世纪初的老样子,玻璃展柜里珍藏着安徒生的手稿、信件、童话出版合同、有关人物介绍、画像等资料,所有资料都有丹麦文和英文说明。

奥尔胡斯

是丹麦第二大城市,拥有众多的博物馆与美术馆,其艺术气息不亚于哥本哈根。这里的海滨是夏季度假的好去处。

交通出行

飞机

丹麦各大中城市都设有机场。北欧航空(SAS)有从北京、上海直达哥本哈根的航班。各大欧洲航空公司也有从中国到丹麦的非直达航班。哥本哈根卡斯泰鲁普机场是丹麦的航空枢纽,大多数国际航班在此起降,距市区仅8公里,可通过火车、公交车、出租车等方式抵达市区。

火车

丹麦国铁与各私营铁路连成网络。哥本哈根与非英岛、日德兰半岛各主要城市之间都有特急IC列车相连,大约每小时发车一趟。从哥本哈根乘火车到欧登塞只需1小时40分钟。

海路

前往西兰岛、非英岛、日德兰半岛的轮渡有数趟,需提前订票。

哥本哈根当地交通

哥本哈根公共交通有公交车、火车和地铁3种选择。可购买哥本哈根卡,此卡有两种:城市卡在24小时内使用,超值卡在72小时内使用,不仅可持卡乘车,还可持卡游览60个博物馆、

美术馆及景点。在机场、车站、主要酒店及旅行代理点均有售。

租车自驾游需持国际驾照;自行车在当地相当普及,在各地观光区及铁路车站,皆有自行车出租。

住宿信息

哥本哈根有数个星级酒店。像帝国酒店靠近著名的蒂沃利公园,客房装饰有着浓郁的丹麦特色;哥本哈根旗舰酒店有200多年历史,被世界各地的游客所钟爱。

哥本哈根主要旅馆区在中央火车站西边的Vesterbro,房费一般包括早餐费。

很多青年旅舍位于城郊几公里处,价格相对便宜。像Vesterbro一带的青年旅舍是很好的选择,周边有热闹的咖啡馆和酒吧区。

特色美食

丹麦菜肴取材新鲜,从斯堪的纳维亚沿岸及格陵兰捕捞的鱼虾,经过熏制或醋渍制成海鲜美味,如醋渍鲑鱼。经典菜式还有猪肉丸、脆皮烤乳猪、土豆炖牛肉以及开放式加料三明治、牛肉汉堡配洋葱等。这里的乳制品也非常有名,黄油、干酪、奶油广泛应用在各式菜肴中。

餐后甜点当属卖相好、味道美的苹果派和蛋糕。饮品方面,丹麦的嘉士伯啤酒世界闻名。

哥本哈根不同档次的餐厅数不胜数,不仅提供丹麦传统菜肴,还有世界各国的风味,不用担心找不到好吃的。像由14世纪女子修道院改建的桑库特餐馆,位于古罗布洛德拉广场的21餐厅,近10家米其林星级餐厅等都很特色。

购物优选

哥本哈根称得上是北欧的购物天堂,其商品的特点是崇尚设计、注重质地和实用。艺术品、化妆品和服装都独具特色,像皇家瓷器、品牌银饰、深海美容用品以及剪纸等艺术品都值得购买。

步行街 是人们常去的购物场所。这里有世界顶级品牌店,也有大众消费水准的百货商场,适合各个层次的顾客。

哥本哈根机场购物中心 有瓷器、银饰等丹麦特产,还有各种烟、酒出售。比起市区,这里更能买到丹麦的名特产,而且免税。



瑞典王宫

瑞典位于北欧斯堪的纳维亚半岛的东南部,面积约45万平方公里,是北欧最大的国家。备受世界瞩目的诺贝尔奖颁奖典礼每年在瑞典首都斯德哥尔摩举行。

景区景点

斯德哥尔摩

瑞典是一个博物馆众多的国家,仅首都斯德哥尔摩就有50多座。像斯康森露天博物馆、北欧博物馆、“瓦萨”沉船博物馆等云集于此。

市区的国王街、王后街及附近的地下商场是斯德哥尔摩市最繁华的商业区。临近的斯维雅大街上,坐落着斯德哥尔摩音乐厅,国王就是在这里为诺贝尔获奖者亲自颁发奖金和证书。

位于老城区的瑞典皇宫也是斯德哥尔摩的主要旅游景点。皇家寓所、古斯塔夫三世的珍藏博物馆、珍宝馆、三王冠博物馆、皇家兵器馆现对外开放。可以参观各种奇珍异宝以及王宫内精美的壁画和浮雕。

在此旅行,可购买一张斯德哥尔摩观光旅游卡。凭此卡可享参观70多个博物馆和景点,乘坐巴士、地铁和郊区小火车等优惠。此卡在旅行社、旅馆服务中心、文化宫、交通小卖部和轮船码头有售。

哥德堡

是北欧的工业中心。参观沃尔沃汽车博物馆是一次穿越时光的旅行,从喧闹的20世纪20年代末到生活节奏不断加快的21世纪初,可以看到沃尔沃汽车的历史演变及珍贵的汽车展品和原型车。

“里瑟本游乐园”是瑞典最大的游乐园,这里有世界上最陡峭的木质过山车。

马尔默

是瑞典第三大城市,这里还保留着老城和博物馆。许多国际性商品交易会 and 博览会经常在此举行。

基律纳

北极圈以北140公里处的基律纳有“北极松鸡”之称。每年6月份,游人可观赏到“半夜太阳”,体验日不落的生活。人们还可一睹拉普人放鹿、套鹿的情景。冬季白雪皑皑,这里又成为滑雪爱好者的驰骋佳所。若天公作美,人们还能欣赏到传说中可以带来幸运的极光。

特色美食

瑞典人口味清淡,通常加入较少的调料,尽量保持原有风味。他们以面包和马铃薯为主食,特别喜欢黑面包。一般人的早餐是夹果酱和奶油的面包、咖啡、红茶;午餐有面包、肉、蔬菜、马铃薯和色拉等;晚餐与早餐的食物相仿,只加一份汤。

瑞典所有的餐馆和饭店,只准在晚餐时供应少量的酒。除饭

店和酒吧外,酒精含量达到或超过3.5%的饮料只能到国有商店购买。对于酒精含量在3.5%以下的啤酒,可以在普通的食品店购买。

购物优选

玻璃、陶瓷、皮具、银制品、不锈钢制品、蜡烛都是不错的瑞典特产,创作灵感完全取材于大自然。

瑞典著名的北欧百货商店所卖商品以中高档为主。作为瑞典本土品牌的H&M以休闲服饰风靡全球。在瑞典有100家分店,是逛街必选之地。

著名的家具连锁店IKEA,每周一至周五都有从市中心出发的巴士。如果你中意任何商品,只要带回商品目录,到本国IKEA购买即可。

长达数公里的皇后街一直延续到旧城的购物大街,及Stora Nygatan大道,是斯德哥尔摩最为密集的购物大道。

兑换货币 在银行、机场、中心火车站都可以兑换货币。

免税商品 在有“免税(Tax Free)”招牌的商店,可以拿回10%—15%左右的税率,但需要向商店索取退税证明单,凭收据可在出境机场享有退税优惠。

交通出行

飞机 从北京、上海、广州等大城市到斯德哥尔摩的亚兰达机场,都有直航的航班。直航飞行时间约10个小时。

瑞典的机票非常昂贵,但有基本折扣,例如回程票在7天前登记,或团体票、老人票都有优惠。

火车 北欧4国联运火车票可以到达北欧的任一旅游区域。可提前订位,订位费另计。搭乘渡轮时,出示联运火车票,可享50%—80%的折扣优惠。3岁以下免费,4—11岁半价,26岁以下可购买青年票,60岁以上可购老人票(9折)。

计程车 需付10%—15%的小费,行李一般每件加收2瑞典克朗。

住宿信息

瑞典拥有不同星级、多种价格的旅馆,可满足不同层次的需要。瑞典高档酒店价格较高,每天在2150元人民币以上,建议提前通过网站预订,可享受折扣。多数高档酒店提供免费早餐。

多数酒店在全年的周末及6月至8月中旬的工作日,都有针对家庭住客的优惠,建议入住时询问清楚。

如果不喜欢奢华的酒店或者连锁旅馆,可以选择包含早餐的公寓住宅(B&B);要想零距离感受瑞典的历史气息,可以选择住在城堡或庄园。

旅馆账单通常会加12%的小费,给服务生3%的小费也是当地的习惯。

●编读往来

持外国驾照者如何办理中国驾照?

日前,一位读者致电本报,说她的儿子不久将从美国回北京度假,她想咨询一下,她儿子持外国驾照需办理哪些手续方可在北京驾车?

相信这一问题许多读者都会遇到,于是我们请北京外企人力资源服务有限公司(FESCO)市场部撰文解答。

——编者

1、持外国驾照者申请中国驾照,去哪里办理相关手续?

负责为持有外国驾照者办中国驾照的政府职能部门是各省区市的交通管理局车辆管理所,有需求者可到当地的车辆管理部门办理相关手续。

外籍人士办理北京驾照可到北京市交通管理局车辆管理所,地点是北京朝阳区南四环东路18号(十八里店南桥)。华侨、留学生等中国公民可到北京各区的车管所办理。咨询电话12122。

北京市交通管理局车辆管理所授权北京外企晨光劳务服务有限责任公司,为持外国驾照者办理中国驾照,办公地址:北京朝阳区西大望路15号外企大厦B座11层(邮

政编码:100022)。咨询电话:8610-67771091、85618010

2、需要哪些材料

(1)外国人身份证明原件[入境时所持有的护照或者其他旅行证件,居(停)留期为3个月以上的有效签证或者居留许可];(2)公安机关出具的住宿登记证明原件;(3)照片5张;(4)有效期内的境外驾驶证原件;(5)卫生局指定的专门医疗机构出具的《机动车驾驶人身体条件证明》原件。

3、办理执照流程

(1)填写《机动车驾驶证申请表》;(2)去指定医院做驾驶人体检认证;(3)翻译境外驾照;(4)预约理论考试;(5)考试通过后,去车管所领取驾照。

4、所需时间

考试时间通常安排在报名一周后的周二或周三(考试时间根据车管所预约系统的时间为准),考试通过后等待5个工作日,便可领取中国驾驶执照。

(王若冰 尹京萍)



安徒生故居

中华人民共和国武汉海事法院 船舶拍卖公告

(2013)武海法拍字第00035号

申请人上海长航吴淞船舶工程有限公司与被申请人邦沪航运有限公司(BANG HU SHIPPING LIMITED)船舶修理合同纠纷一案,本院于2013年3月7日对被申请人邦沪航运有限公司所属的散货船“太平洋邦沪”轮(M/V PACIFIC BANGHU)予以扣押。被申请人邦沪航运有限公司在该轮扣押期间未提供担保,且该轮被扣押后产生大量费用,不宜继续扣押,申请人上海长航吴淞船舶工程有限公司提起诉讼后于2013年4月23日向本院申请拍卖该轮。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二十九条、第三十条的规定,本院依法裁定将被申请人邦沪航运有限公司所属该轮予以拍卖。现定于2013年7月12日10时在常熟中汇戴斯大酒店公开拍卖被申请人邦沪航运有限公司所属巴拿马籍“太平洋邦沪”轮。该轮现扣押于江苏张家港,建造日期1982年7月,长142.30米,宽24.00米,深13.20米,总吨12906,净吨8063,载重吨21259吨,空船重量5307吨(以上根据登记资料,以船舶实况为准)。“太平洋邦沪”轮拍卖委员会现已组成,凡愿参加竞拍者可于2013年7月11日17时前向本轮拍卖委员会下述联系人提交书面申请,并缴纳竞买保证金人民币100万元。凡与该轮有关的债权人,应自公告之日起30日内,向本院申请债权登记。逾期不登记的,视为放弃在本次拍卖中受偿的权利。联系人:潘晓帆、熊靖,联系电话:0512-52265528、52262997,联系地址:江苏省常熟市梅李镇梅北路79号武汉海事法院常熟法庭。二〇一三年六月六日

●语文信箱

“棵”跟“颗”的不同

杜老师:

“棵”跟“颗”的用法,我总是混淆不清。请问应该说“一棵圆白菜”还是说“一颗圆白菜”?谢谢!

韩国留学生 李依清

李依清同学:

量词“棵”跟“颗”的使用范围不同。“棵”多用于植物个体。例如:

(1)后花园的墙外有两棵树,一棵是枣树,另一棵是柿子树。

(2)如果我坚持不了,就不如昆仑山上一棵草。

(3)院子里种了几棵牡丹,快开花了。

(4)大雨之后,他惊喜地发现,试验田里还有几棵秧苗活着。

(5)这些年冬天都不储存大白菜了,他今天到早市上买了两棵。

“颗”多用于颗粒状的东西。例如:

(6)枪膛里还剩下3颗子弹,

他仔细瞄准了走在前面的鬼子。

(7)这孩子昨天掉了一颗牙。

(8)考古人员在角落发现了一颗金印。

(9)天上有几颗星星,在眨着眼睛。

(10)盘子里放着一颗珍珠,亮晶晶的。

有时候,在名词的前面可以用“棵”也可以用“颗”,但意思不同。例如:

(11)两棵葡萄都活了,长势很好,他常去浇水。

(12)碟子里还有两颗葡萄,孩子吃了一颗。

例(11)中的“葡萄”指植物,所以用“棵”,例(12)中的“葡萄”指植物较小的球状果实,因而用“颗”。

“圆白菜”是植物,因此宜说“一棵圆白菜”。

《语言文字报》原主编 杜永道